

## 一次难忘的活动

今天,妈妈带我来到体育会展中心,参加了一场别开生面的江海小记者活动——“小小画家在行动:我为石球穿新衣”。

刚一到达现场,我就注意到一群人正围聚在一处,举着手机,目不转睛地看着前方。我顺着他们的视线望去,看到两位身着制服的警察叔叔正在进行一场精彩的骑摩托表演。根据活动现场老师的介绍,我得知这两名警察是铁骑队员,他们平时骑着摩托车在高架桥和马路上巡逻,处理交通事故。整个表演非常精彩,警察叔叔们骑着摩托车如离弦的箭般穿梭在各个障碍物之间。其间,还有一名警察叔叔站在摩托上向大家敬礼,现场顿时欢呼声四起。表演结束后,我们获得与他们合影留念的机会,我抓住时机,拍了一张很帅气的照片。

接下来,我们进入场馆内准备绘画。这次的主题是交通安全,大家必须用交通元素来作画。有的人画的是交警叔叔和阿姨,有的人画的是交通警示标记,还有的画的是穿行的汽车。而我选择了红绿灯作为我的创作元素。虽然这只是红、黄、绿三种颜色的简单组合,但我画得特别认真,每一横、每一竖和每一个圆圈,我都用力细致地描绘,颜色也涂得很饱满。经过长时间的努力,我终于为整个石球穿上了“新衣”。老师说这些彩色石球以后会放在会展中心门口展览,我很期待以后经过时能看到它们。它们仿佛时刻提醒我们,“交通安全,人人有责”。

通过这次活动,我深刻领悟到了交通安全的重要性。

南通高等师范学校附属小学二(6)班 陆张未  
指导老师 查晓理

## 走进无人机的世界

星期六下午,天气晴朗,我和爸爸一起去慈善博物馆参加江海小记者“走进无人机的世界”活动。

走进教室后,老师给我们讲解了无人机的原理、种类和作用。它的作用包括浇灌农田、交通事故现场查看、电力设施检查等。讲解结束后,老师还带领我们制作了无人机模型,并在门前广场上进行了试飞。

通过参加这次活动,我学到了很多新知识,感到非常开心。

南通市朝晖小学一(1)班 何钱汇

## 四季

豌豆绿绿/他弯着腰说/我是春天。  
萤火虫闪闪/他对星星说/我是夏天。  
银杏叶黄黄/他对蓝天说/我是秋天。  
梅花朵朵/他昂着头对雪花说/我就是冬天。

南通市海门区实验小学一(1)班 顾斐然  
指导老师 秦勤

## 我最喜欢的季节

如果你要问我最喜欢的季节是什么,我会毫不犹豫地回答:“秋天!”

秋天是清凉的季节,是硕果累累的季节,也是金风送爽的季节。诗人杜牧就用“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”来描述秋天。

当秋天的第一缕阳光洒向大地时,整个世界焕然一新,给人们带来了丰盛的果实和丰收的喜悦。秋天的气息飘在天上地下和大雁的周围。大雁飞过田野,看到田野里一片金黄,像一片金色的海洋;越过果园,看到果子压弯了树枝。

一阵秋风吹过,让我感到神清气爽。

我最喜欢秋天了,它还有许多美丽之处等着我发现呢!

南通开发区星湖小学二(4)班 唐伊琪  
指导老师 孙燕

## 这儿真美

狼山,我的家乡南通最有名的一座山。虽然它的海拔只有108米,却是中国佛教八大名山之首,

素有“江海第一山”的美称。

狼山景色秀丽、树木茂密,俯瞰像一头狼卧在江边。当第一缕阳光洒在山上,整座山便活起来了。山间的雾气还未散去,朦朦胧胧,给狼山增添了几分神秘的色彩。山风拂过,树叶“沙沙”作响,有几片调皮的树叶落了下来,像黄蝴蝶在空中飞舞。

沿着登山的台阶,很快便能登顶。站在山顶向远处眺望,你会看到一望无际的长江,车水马龙的苏通大桥连接着江南江北的文化交融;抬头望去,蓝天白云、青山绿水,像一幅生动的、活泼的画面呈现在眼前;环顾四周,庄严的古刹轻烟袅袅,熙熙攘攘的人群摩肩接踵,怎不令人赞叹这大自然的鬼斧神工?

我爱狼山,每一个前来参观的游客都会情不自禁地感叹:“这儿真美!”

南通市海门区能仁小学三(3)班 季思齐  
指导老师 黄琴

## 小树林里的秋天

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝……”这是刘禹锡在《秋词》中的诗句。生活中,秋天的美景无处不在。我家旁边的小树林就充斥着秋色,一起去看看吧!

秋天,是一个五彩缤纷的季节。原本碧绿的银杏叶开始变得金黄。风一吹,满树的银杏叶纷纷飘落,仿佛把我卷入一个树叶的世界。空中的银杏叶化身一个个可爱的小精灵,忽上忽下地飞舞,好像在跟银杏树告别。地上的银杏叶时而飞起、时而落下,时而又在我的脚边打转,好像在为秋天跳舞。捡起一片树叶夹进书里,就可以将这一年的秋天永远留住。

坐在一块石头上欣赏枫叶,正所谓“枫树秋天叶儿红,松柏四季披绿装……”此时的枫叶,早已红得似火,给原本萧瑟的秋天增添了一抹色彩。一阵秋风袭来,枫叶落在我的头发上,好似秋姑娘送给我的那一个专属于秋天的发夹。远看,那一棵棵枫树,好似一支支火炬;近看,一片片枫叶好像在向我招着手,欢迎我的到来。

“金桂开花满院香,满院香!”一阵沁人心脾的香味传来,秋风伴着阵阵花香赶来了。顺着香味走去,满树碎金般的桂花在树叶中若隐若现,地上满是掉下来的桂花,像给地面铺上了一层又香又软的地毯。近看,一朵朵可爱的四瓣小花好似一只只小小的可爱的黄蝴蝶,随时都有可能飞走。这些香气扑鼻的桂花好像是秋姑娘赠与人间的礼物。

小树林里的秋天是多彩的、缤纷的。小树林里的秋天,是一幅美丽的画卷。

如师附小四(4)班 唐赵悦  
指导老师 钱小芳

## 帽子回来了

一天,天气晴朗。小猴子和小刺猬一起在森林里散步。走着走着,突然,一阵风吹过,调皮的风姑娘把小刺猬的帽子吹到了树枝上。小刺猬见了,急得像热锅上的蚂蚁,团团转。小猴子见了,连忙安慰小刺猬说:“小刺猬,你别着急。我有办法!”

只见小猴子顺着树干往上爬,一下子就爬上了树枝。它站在树枝上,一伸手就够到了帽子。它拿着帽子还给了小刺猬。

小刺猬见了,连声道谢。它们又高高兴兴地一起去散步了!

南通市海门区能仁小学二(4)班 黄文萱  
指导老师 施冬梅

## 陀螺虽小,乐在其中

学习了《陀螺》这篇课文后,班上掀起了一股抽陀螺的热潮。

妈妈也给我买了一个陀螺。它是木质的,顶部是圆柱体,侧面平整光滑,刻有螺旋纹,下部的圆锥体是它的“立身之本”。陀螺能以底端那颗闪烁着微光的钢珠为轴,在地面寻得支点,稳稳开启旋转之旅。

陀螺的玩法虽然简单,但学起来也要费一番工夫呢!

周末,爸爸妈妈带我来到楼下。爸爸耐心地给我讲解抽陀螺的要领。他说要让陀螺旋转得久而稳,关键在于正确地抽打。妈妈则负责示范,她拿起陀螺,把陀螺尖端轻抵地面,手指快速一捻,陀螺

便稳稳地在地面上旋转起来,然后她迅速而有力地抽动鞭子。只见那个陀螺像被施了魔法一样,越转越快,“嗡嗡”欢唱。我学着妈妈的样子,先将陀螺平稳地放在地面上,小心翼翼地捻动陀螺,它竟真的旋转起来。我不急不躁用力地抽动绳子。刚开始,我抽动力度不均,陀螺要么直接翻倒,要么只是晃晃悠悠转了几圈后便倒地了。但我并没有气馁,而是不断地调整自己的姿势和力度,经过反复练习,我逐渐掌握了诀窍。放陀螺时,角度、力度要恰到好处;抽鞭时,时机、位置得精准把控,抽在陀螺腰部,力度适中助其加速。我终于能让陀螺平稳而又欢快地旋转了!

我惊喜地看着陀螺旋转时的矫健身姿,听着“嗡嗡”声,自豪感满溢心间。原来,坚持与摸索才是收获技能、解锁快乐的钥匙啊!

通师三附四(1)班 王安骐  
指导老师 张小琴

## 小刺猬运苹果

秋天到了,苹果树上结满了又大又红的苹果,看上去十分诱人。

这天,小刺猬白白出去找食物吃。它走着走着,来到了苹果树下。白白高兴极了,心想:这么多苹果,如果运回家,那该多好呀!

于是,白白摘了许多苹果,装在袋子里。可是还没走多远,袋子就撑破了,苹果滚了一地。这可怎么办呢?白白灵机一动,想到了一个好办法。只见它蜷起身子,往地上一滚,苹果全都扎到了白白的身上。就这样,白白轻轻松松地把苹果运回了家。

南通市海门区能仁小学二(2)班 姜琛皓  
指导老师 施静

## 我在自然中“野”

风掠过辽阔的盐田,携着纯正的盐香,悄悄地、静静地,漫过我的鼻尖耳畔。

思绪飘落到前年,我和爸爸妈妈一起来到了察尔汗盐湖。穿过长长的盐堤,我们终于到达核心景区。大格块五光十色的盐田在阳光下闪烁,熠熠生辉。我兴奋地冲下观光车,脚踩在盐地上摩擦,好奇地问爸爸:“这个盐可以吃吗?”爸爸耐心地说:“这个盐不可以直接吃,要经过开采、洗涤、处理加工后,才可以食用……”听了爸爸一通讲解后,我点了点头。

我们手拉着手,漫步在盐田格子之间的小径。走近后,我发现盐湖竟是清澈的碧绿。“哈哈哈……”不远处,欢笑声在盐田游乐场荡漾。我给爸爸妈妈一个眼神示意,便激动地飞奔向盐田秋千架。我一跃而上,让爸爸妈妈帮我推着荡来荡去。秋千越荡越高,我的嘴角也越笑越弯!

我的脚尖与盐地反复触碰,调皮的盐孩子沾满了我的鞋头,怎么也不肯走。我仰头望向天空,盐湖翡翠般透亮的绿,与天空深海般纯净的蓝,融为一体。我低头看脚下的盐田,一瞬间又仿佛穿越到冬天,洁白的盐晶如雪花盖满大地,白“盐”皑皑。

察尔汗盐湖的无数瞬间,如一颗颗有棱有角的钻石,每一面都倒映着欢笑,倒映着光芒,也倒映出我与大自然的“野”。

南通市紫琅第一小学三(10)班 宋尔意  
指导老师 施乐

## 写给“威龙”的一封信

威龙你好!

今天是周末,中午我边吃饭边看自己最喜欢的《军情时间到》。节目介绍了2011年1月11日歼-20威龙第一次试飞。作为一名军事迷我突然想给你写封信。

2011年1月11日,你一飞冲天,每个中国人都高兴极了,因为你是我国自主研制的第一款第五代战斗机。现在的你不仅比以前更强大,而且有了许多新伙伴,例如歼-16、歼-35……看到你们那威武的样子我真为你骄傲。今天是你14岁生日,祝你生日快乐!希望你能收到我的祝福。

赵李想  
2025年1月11日  
朝晖小学二(14)班 赵李想  
指导老师 吴希平